

随州日报

SUIZHOU

2021年2月
18 星期四
辛丑年正月初七
第9648期 今日4版

RIBAO

中共随州市委机关报
随州日报社出版

随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
随州论坛: <http://www.szbbbs.org>

国内统一刊号: CN42—0026 邮发代号: 37—52 E-mail: szrbs@21cn.com

“贷”动“致富梦” “贷”来新生活

2020年我市新增发放扶贫小额贷款3.42亿元

随州日报讯(全媒体记者包东流、通讯员胡顺平)扶贫小额贷款是加快扶贫产业发展、促进贫困人口增收脱贫的重要举措。日前,记者从市扶贫办获悉,2020年我市新增发放扶贫小额贷款7764户、3.42亿元,展期315户、1493.65万元,贷款余额达8417户、3.74亿元,户贷率达20.34%、户贷量4.45万,有效应对疫情影响,“贷”动贫困人口走上致富路。

据悉,我市推动扶贫小额贷款工作激励政策和风险代偿政策落实,充分调动各承贷银行工作积极性,切实解决“不

想贷”的问题;进村入户宣传小额信贷相关政策及近年来取得的成绩,将边缘户纳入扶贫小额贷款扶持范围,帮助贫困户和边缘户选择合适的产业项目,动员符合条件的户申请贷款,打消贫困户、边缘户“不敢贷”的顾虑;组织专班对全市各乡镇扶贫小额贷款情况进行调查摸底,进一步压实镇、村责任,有效解决基层干部“不愿贷”的问题。

同时,对全市所有乡镇分管领导、扶贫办主任和驻村第一书记进行业务培训,指导各地严格落实扶贫小额贷款政

策,通过“四步法”(户申请、村初审、县审核、银行审定放款),确保贷款对象精准、用途合规、放款及时。对户贷企用贷款进行司法清收,对逾期户进行上门走访,做好政策解释说明,告知贷款逾期产生后果,形成工作合力。全市各地灵活运用“四个一批”措施,及时清收贷款,化解逾期风险,我市全年小额信贷逾期率为零。坚持一月一监测、一月一督办、一月一通报、一月一会商,督促各地各承贷机构严格执行扶贫小额贷款相关政策,做到应贷尽贷、应收尽收。

春光明媚随州城 平安祥和幸福年

文旅市场好热闹 安全生产平安稳定

随州日报讯(全媒体记者陈云、通讯员魏曙光)牛年春节假期,我市天气晴好,全市文旅景区疫情防控井然有序,产品供给丰富多样,吸引了大量周边地游客和返乡市民前往游览,随州文旅市场喜迎“开门红”。

今年春节,疫情防控原则上提倡就地过年,非必要不外出,鼓励人员不跨省流动,旅游市场呈现出“本地化、近郊化、城市化”的特点。春节假期,我市除少数景区季节性歇业,大部分重点景区、老牌景区纷纷在做好疫情防控的前提下开门迎客,丰富多样的旅游产品,吸引了省内周边地游客和本地返乡市民等近100万人次前往游览。

牛年新春佳节,炎帝故里景区在主人公布置红灯笼长廊,节日氛围浓厚。近年来,除厚重的炎帝文化,景区神农乐园、万亩梅园等旅游项目也逐新脱颖而出。在神

农乐园户外探险、在梅园踏青感受惬意春光,成为市民近郊游的热门项目。春节期间景区日均接待游客4000人次。

2月17日,正月初六,春节假期的最后一天,西游记公园、西游记漂流等景区依然热度不减,停车场停满了游客车辆。在西游记公园景区,女儿国温泉、七十二变动物园、凌云渡玻璃桥、西游主题实景演绎等核心旅游产品,持续受到游客追捧。春节假期景区日均接待游客近5000人次。在西游记漂流景区,近年新增的极限乐园项目经过持续的市场拓展与产品升级,市场知名度提升。春节假期景区人气大增,日均接待游客超3000人次。

在2020年新进入“国家4A级”行列的田王寨景区,于2月1日开门试营业。景区将红色文化与古寨文化相融合,为随州文旅市场注入新鲜活力,春节假期吸引不少市民前往打卡,喜迎牛年开门红。

随州日报讯(全媒体记者陈巧玲、通讯员刘明全)春节期间,我市安全生产形势平安稳定,未发生安全生产和自然灾害事故,全市人民度过了一个安全、祥和的春节假期。

春节期间,我市各部门、各单位抓实抓细各项安全防范责任和措施,强化值班值守,做好突发事件应急处置准备。市应急管理局加强与气象、交通、旅游等部门之间协调联动,强化自然灾害监测预警、会商研判,及时发布安全预警信息,严防各类安全事故。同时,要求各类生产经营单位、应急救援队伍和安全生产等专业救援队伍时刻保持应急临战状态,加强值班备勤、实战演练和应急物资配备,进一步健全应急响应处置机制,随时做好应对突发事件准备。

春节期间,各级各部门严格落实24小时值班值守制度,领导干部带头在岗带班,及时调度每日安全生产情况,按时上报值班情况,畅通信息报送渠道,确保安全生产信息及时、准确报送。市应急管理局成立了5个安全生产专项督查组,在假期深入各地开展安全生产工作综合检查,对企业节日期间安全生产工作进行检查;各地应急部门组成多个工作组,对辖区镇办、企业全面开展了暗访督查,全力做好节日安全防范和应急处置工作。通过监督检查加强了重点行业、企业隐患排查治理,确保节日期间社会平安稳定。



炎帝故里景区主入口,精心布置的红灯笼长廊上悬挂着新年愿望卡,节日氛围浓厚。(随州日报全媒体记者陈云摄)



2月17日正月初六,天气晴好,人们纷纷走出户外享受春光,图为市民在随州文化公园游玩。(随州日报全媒体记者徐斌摄)



春节期间,随州清河路两旁玉兰花怒放。(随州日报全媒体记者李文军摄)



2月14日,游客在白云公园里赏梅拍梅。(随州日报全媒体记者李文军摄)

家庭春晚乐融融 全家老少齐上场

随州日报全媒体记者 李文军

大年三十晚上看央视春晚,是大多中国家庭的习惯。而在随州,却有一家人自办了一场“家庭春晚”,全家老少齐上场,表演快板、花鼓戏、豫剧等节目,吹拉弹唱,有模有样,其乐融融,幸福满满。

这个家庭的男主人刘秀是随州著名民间艺术团刘秀艺术团的团长。今年春节他提议全家8口人不外出,就在家过年,发挥各自特长举办一场“家庭春晚”为节日添彩。

晚会上,刘秀的大外孙刘一鸣担任主持人,两个女儿刘莹莹、刘艺一起表演快板《父母的恩情比天高》,刘秀的妻子晏建华表演了花鼓戏《抗击疫情,情满大地》,小外孙马一洋在父亲的陪伴下表演诗朗诵《九月九日忆山东兄弟》,刘秀表演豫剧《徐九经升官记》。最后一个节目是全家齐唱《我和我的祖国》,表达对祖国深深的热爱与祝福。

台上演得投入,台下观众们看得起劲,欢声笑语和掌声不断。刘秀说:“今年我动员全家不外出,自己在家表演节目、自娱自乐,用这样的方式庆祝春节更有意义。”

小康路上“马蹄”疾

随州日报特约记者 刘冬 通讯员 程洪

2月8日,寒风凛冽。广水市关庙镇四坂村红荸荠基地里,负责人程书林带领工人们用力挥舞着锄头,从地里刨出一个个荸荠,额头上沁出细密的汗珠。

52岁的程书林早年在深圳务工,4年前返乡创业,种起了荸荠。“荸荠也叫‘马蹄’,有清热化痰、开胃消食、生津润燥、明目醒酒等功效。”自小挖荸荠,吃荸荠长大的程书林对荸荠功效、种植等事如数家珍,“本地土质比较适合荸荠生长,产出的红荸荠皮薄、口感细腻无渣、甜度高,生食或煮熟食用都非常适宜。”

当地红荸荠的优良品质,让程书林萌生了将其做大做强想法。2017年,程书林毅然承包20亩土地种植荸荠,开启创业之旅。

程书林介绍,种植初期,因技术、管理不到位,产量不理想,20亩地一年纯利润仅5万多元。为节省人力,提升荸荠品质,程书林采用机械化种植,精包装产品,积极拓展周边市场,销量大幅上升,产品销往武汉、襄阳等地。

2018年,程书林成立广水市红荸荠种养专业合作社,种植面积逐步扩大到300多亩,带动周边60多个农户增收。“每天都有30多人在地里挖荸荠,日均出货一万五千斤,挖的还不够卖,缺口大了,就去农户家里收。”程书林对上门收购的荸荠同样严格要求:少用化肥,不用有毒农药,不在污染源附近种植。他介绍,今年预计收成100余万斤,毛收入200多万元。

今年60多岁的付仲生在合作社负责栽种、打药、施肥等田间管理工作,一年务工收入4万多元。“平时照顾自家田里的活儿,闲时来合作社打零工,一天有150元工资。”付仲生将满满一桶荸荠装袋打包,“能在家门口‘上班’,我很满意!”



市质量协会发布《香菇酱》《香菇浓缩汁》团体标准

将于3月9日起正式实施

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗)近日,市质量协会发布《香菇酱》《香菇浓缩汁》团体标准,该标准将于3月9日起正式实施。

随州是全国著名的“香菇之乡”,但长期以来都是以出口干香菇为主,走薄利多销的道路。随着市场的变化,香菇深加工出口成为企业转型升级的必由之路。近年来,我市裕国、品源、中兴、原木童等香菇出口企业陆续开发出香菇酱、香菇浓缩汁等深加工产品并出口海外,但国家无相关的产品标准,各企业产品参差不齐,指标差异较大,海关出口退税时无法进行准确判定。2020年下半年,出口一度受阻。随州市质量协会急企业所急,于2021年1月中旬邀请省标准化研究院专家到我市各相关单位调研,起草了《香菇酱》《香菇浓缩汁》等两项团体标准(草稿),经多方征求

意见,最终形成了团体标准(送审稿)。

2月9日,市质量协会组织召开《香菇酱》《香菇浓缩汁》团体标准评审会,来自检测机构、行业协会、食品企业等方面的6位专家对2项团体标准(送审稿)逐条进行了评审,一致同意通过该标准评审,并提出宝贵意见。协会秘书处根据评审专家的意见对两项团体标准再次进行了完善,并根据《随州市质量协会团体标准制修订程序》的要求,对这两项团体标准予以发布。

据悉,本次评审、发布的《香菇酱》《香菇浓缩汁》团体标准不仅符合食品安全国家标准的要求,而且还体现了我市香菇深加工产品的特色,将全面推动随州香菇酱、香菇浓缩汁品质的检测认定“有标可循、有准可依”,为我市企业出口提供有力的技术支持。

广水军地结对共建 传承英雄精神 擦亮“光满”名片

随州日报讯(通讯员张婷、程小玲、杨雄)一幅幅黑白老照片、一面面鲜红的锦旗、一个个带有岁月和生活痕迹的老物件……近日,在驻鄂空降兵某旅黄继光纪念馆里,随着讲解员细致的解说,人们的思绪被带回到了那惊心动魄的朝鲜战场。

当天,国网广水市供电公司“光满”共产党员服务队走进黄继光英雄连,开展“红心结”结对共建活动,学习黄继光英雄精神,擦亮“光满”名片。

“黄继光舍身堵枪眼,用生命为队友开辟出一条前进的道路。这种大无畏的担当精神和为党工作勇于牺牲的精神需要在我们光满党员服务队中继续传承,不断提升为民服务水平。”参观黄继光纪念馆后,国网广水市供电公司光满党员服务队现任队长张静东感慨。

客户当家人,把服务当家务”的信条,用心服务每位客户,受到广泛称赞。历经多年发展,“光满”志愿服务从一个人延伸到一座城市,广水市境内“光满服务窗口”“光满服务明星”遍地开花,队长左光满获评“全国劳动模范”。

“2018年,左光满退休了,但志愿服务永远在路上。”张静东介绍,公司190余名在职员工中有三分之一是退伍军人,他们过去在部队养成了“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的优秀品质,现在大多奋战在为民服务的最前沿,在脱贫攻坚、农网改造、抢险救灾等领域发挥着积极作用。

据了解,结对共建后,光满党员服务队将全面学习黄继光精神,推进队伍建设,围绕突出“英雄色彩”,展现“军人作风”,做好富国强军“宣讲兵”等主题,开展“我向黄继光学什么?”专题讨论、打造“退役军人示范岗”、“淬火军营,闪耀青春”等十大专项行动。

温馨提示:勤洗手、常通风、戴口罩、一米线;用公筷、少流动、不聚集;城区禁鞭、民心所愿,移风易俗,欢乐祥和;行车慎为本、开车礼当先;心有交规、路无坎坷;车不超速、人走行道;冬季行车慢、稳、让;用煤重在要通风,离开入睡要关火,老人小孩要监护,电线安装要规范;生产再忙,安全不忘。(随州市新冠肺炎疫情防控指挥部 随州市安委会)